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Referat af  
DH Aalborg Bestyrelsesmøde den 3. maj 2017 

kl. 19.00 – ca. 21.30 
”Trekanten” Sebbersundvej 2a, 9220 Aalborg SØ 

Udsendt den 5. maj 2017 
 
Deltagere: Ulla Ringgren Nielsen (Scleroseforeningen) Birthe Hvolbæk (Dia-
betesforeningen), Heine Oldenborg (Høreforeningen) Christian Sørensen 
(Dansk Handicapforbund), Asghar Azizi (Scleroseforeningen), Charlotte 
Søndergaard (Hjerneskadeforeningen), Dorte Hinzmann (Diabetesforenin-
gen) Susanne Brøndbjerg Højlund (Diabetesforeningen), Agnete Møller Erik-
sen (Hjernesagen), Steffen Winther (Dansk Blindesamfund), Palle Brøndum 
(UlykkesPatientForeningen), Louise Vistisen (Muskelsvindfonden), Anita (Ul-
las hjælper) 

 
1. Velkomst ved formanden – Ulla 

 
2. Valg af ordstyrer – Palle 

 
3. Valg af referent – Louise 

 
4. Godkendelse af dagsordenen – Godkendt med tilføjelse. Ulla bad 

om at få tilføjet punkt 6b – Status : FN’s Handicapkonvention. 
 

5. Økonomi – ved Palle. Der er givet tilskud fra henholdsvis Aalborg 
Kommune og DH Central på kr. 5.000,00 (til Forårsmessen i AKKC 
i 2017) og kr. 24.000,00. Balancen viste en egenkapital på 
29.727,65 kr. og et forbrug d.d. på10.289,73 kr. 
 

6.a Status: ”Valgmøde / Politisk paneldebat” – ved Ulla. Arrangementet 
afholdes den 6. november 2017 på VUK. Ulla orienterede om ind-
bydelse til deltagelse i paneldebatten. Arbejdsgruppen har valgt at 
indbyde en nuværende kommunalpolitiker fra hvert parti, som fin-
des i byrådet i denne periode. Indbydelse er udsendt til kommunal-
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politikerne, alle har takket ja, der mangler kun svar fra Thomas Kra-
rup. Ulla oplæste alle navne på de politikere, som er blevet invite-
ret. Borgmesteren har sagt ja tak til at komme og indlede mødet. 
Søren Wormslev har sagt ja til at være ordstyrer. 
Valgplakaten fra 2013 anbefales revideret og genbrugt af arbejds-
gruppen, da de finder, at den er meget god. Den sendes rundt til 
bestyrelsen til kommentering. 
Ulla opfordrer til, at alle forsøger at få flere deltagere til valgmødet 
fra egne organisationer end ved det sidste valgmøde afholdt af DH 
Aalborg via reklame i forskellige fora. Bestyrelsesmedlemmerne 
delte erfaringer med at få deltagere til arrangementer. Ulla anbefa-
ler, at alle forbereder forskellige spørgsmål på forhånd inden mø-
det, så debatten bliver skarp, relevant og lokalt forankret. Charlotte 
har liste over journalister med mail og telefonnumre, som hun vil 
sende rundt. Både Diabetesforeningen og Høreforeningen har pla-
ner om at arrangere valgmøder i løbet af efteråret. Charlotte har li-
ste over spørgsmål til politikere, som hun vil sende rundt. 
 

6.b Status: FN’s Handicapkonventions arbejdsgruppe – Ulla oriente-
rede om status på gruppens møde. Gruppen består af Ulla, Birthe 
og Louise. Arbejdsgruppen er enige om, at ønskerne til det kom-
mende arbejde skal afspejle de ressourcer, som er til rådighed i ar-
bejdsgruppen. 

  Retssikkerhed er et emne vi vil sætte fokus på. Socialministeren vil 
offentliggøre en liste over, hvor mange klagesager de enkelte kom-
muner får ændret af Ankestyrelsen på socialområdet. Det skal 
være slut med, at kommunerne forsøger at gå til grænsen i social-
sagerne. Fra 2013 til 2016 afgjorde Ankestyrelsen, at mindst en 
tredjedel af de afgørelser, borgerne klagede over inden for beskæf-
tigelses- og socialområdet skulle ændres. For Aalborg kommune 
var det 24% af 2914 sager.  Handicaprådet har på baggrund af ar-
bejdet i ”FN’s Handicapkonventions arbejdsgruppe” besluttet, at det 
undersøges, hvorvidt der skal oprettes klagedialoggrupper sva-
rende til eksisterende Klagedialoggruppe i Ældre- og Handicapfor-
valtningen, hvor Ulla er medlem. Den eksisterende Klagedialog-
gruppe arbejder med sager vedr. praktisk hjælp, personlig pleje og 
madservice. Gruppens arbejde har haft stor indflydelse på, at der 
nu kun er ganske få sager sammenlignet med år tilbage. 
Inklusion af børn med handicap i folkeskolen – Birthe orienterede. 
Arbejdsgruppen vil også arbejde med dette emne – hvordan imple-
menter Aalborg Kommune de anbefalinger, der er udarbejdet på 
baggrund af SFI- rapporten.  På sidste Handicaprådsmøde spurgte 
vi til en status på at følge rapportens anbefalinger. Skoleforvaltnin-
gen kommer med en status efter sommerferien. 



 

 
 7.    DH Aalborgs Facebook- og hjemmeside – etiske spilleregler – dis- 
  kussion på baggrund af oplæg fra Ulla. Forslaget blev enstemmigt  
  vedtaget. 
 
8. Gensidig orientering – Charlotte orienterede om arrangement om  

medicinsk canabis og indholdsstoffer i canabis-olier, og sender 
mere information rundt. Forslag om at afholde arrangementer i Me-
dicinerhusets auditorium. Særforestilling i Biffen 17. maj ”Du For-
svinder”.  
Asghar orienterede om foredrag på Lejbjergcentret den 17. maj kl. 
13.00 om canabis-olie. 
Birthe orienterede om Seniorarrangement i Hou. Omkring 200 del-
tagere. ”Temaaften for ildsjæle og foreninger” – ”Hvor går frivillighe-
den hen” – Birthe, Asghar og Ulla deltog i arrangementet i Gi-
gantium – virkelig godt arrangement. Hvordan hverves nye/unge 
medlemmer til de frivillige organisationer. På Aalborg Kommunes 
hjemmeside er der en database med oversigt over fonde, hvorfra 
man kan søge forskellige tilskud til det frivillige arbejde. Alle for-
eninger i Aalborg Kommune kan gratis benytte denne database. 
Heine orienterede om blandt andet arbejdet med tekstning af dan-
ske film. Der kommer i 2018 ny lovgivning. Desuden undren i for-
eningen over, at der ikke er medlemmer med anden etnisk bag-
grund. Det kan skyldes uvidenhed om og forståelse af det danske 
foreningsliv. Også sproglige barrierer.  
Louise orienterede om hjemmesidens opdatering. Der er arbejdet 
specifikt med oversigten over tillidsfolk. Den er nu næsten opdate-
ret. Ulla og Louise har foretaget det valg, at hvis ikke de tilsluttede 
organisationer udpeger en repræsentant til bestyrelsen, bliver de 
slettet fra listen for bestyrelsesmedlemmer. I mange år har vi sendt 
materiale til organisationer, som vi aldrig hører fra og det giver et 
ukorrekt billede af, hvem vi er. Der var opbakning blandt mødedel-
tagerne til denne beslutning. 
Dorte orienterede om nyt Steno Diabetes Center under det nye uni-
versitetshospital. 3 arbejdsgrupper nedsættes – 2 med diabetiker-
repræsentanter. Der er udpeget 4 medlemmer. På møde i maj skal 
der diskuteres handlingsplan. 10. maj er der infomøde om Frivillig-
børsen. 11. juni er der landsindsamling. 17. maj er der Torvedag på 
Universitetshospitalet. Henvendelse fra Advokatrådet med tilbud 
om at prøve civilsager ved domstolene. Den udvikling skyldes en 
udhulning af systemet. Foreningen har takket ja og nu køres der 
flere prøvesager. 
Anders orienterede om Landsforeningen Lev’s deltagelse på For-



 

årsmessen. Forslag om at DH Aalborg’s hjemmeside laver en ar-
rangementskalender, hvor alle basisorganisationerne melder ind. 
Ulla foreslog, at forslaget tages op på næste FU-møde.  
Agnete orienterede om valg af ny direktør. 10. maj måles blodtryk i 
Føtex, Nr. Sundby. Hjernesagen deltog i arrangementet i Hou og 
på Forårsmessen. 
Palle orienterede om temaaften på Trekanten om ændringer af Ser-
viceloven. Oplægsholderne bestod af en socialrådgiver fra Ulykkes-
Patientforeningen og Orla Hav. Ulla sender socialrådgiverens slides 
til alle deltagerne i dette bestyrelsesmøde. 
 

9. Orientering fra formanden – Ulla orienterede om, at DH Aalborg og 
Handicaprådet fik synlighed på sagen vedrørende overskridelse af 
sagsbehandlingstiderne på en række bevillinger i Serviceloven i 
Nordjyske. Ulla udtalte, at det var meget kritisabelt med disse over-
skridelser. DH Aalborg har også været synlig i Nordjyske og 24 
nordjyske vedr. den nye ambulift i Aalborg Lufthavn samt på Face-
book, Henvendelse fra foreningen ”Forældre til børn med særlige 
behov i Aalborg Kommune”. De ønsker et samarbejde med DH Aal-
borg. Ulla havde bl.a. spurgt dem om, hvorfor de ikke arbejder igen-
nem de eksisterende handicapforeninger. Det kunne de ikke svare 
på. Ulla inviterer dem med til næste bestyrelsesmøde, hvor der skal 
tales om, hvem de er (deres målgruppe er også udsatte børn og 
unge) og hvordan et samarbejde eventuelt kan være.  
 
Mangfoldighedspolitik – arbejdet er lidt på stand-by. Der skal afkla-
res nogle grænser i forhold til Aalborg Kommunes personalepolitk-
ker. Først var planen at politikken skulle være færdig til godken-
delse i byrådet inden sommerferien. Derefter til kort efter sommer-
ferien (af hensyn til kommunalvalg). Nu er deadline udskudt til det 
uvisse. Ulla deltog i et arrangement om osteoporose arrangeret af 
Sundheds- og Kulturforvaltningen samt Ældre- og Handicapforvalt-
ningen. En meget fagligt udbytterig dag. Aalborg Kommune vil foku-
sere på osteoporose i samme omfang som for eksempel KOL og 
diabetes. Ulla orienterede om en pjece fra arrangementet i Gi-
gantium om en app (MinForening), som skal gøre det lettere at 
være frivillig. Der kan oprettes foreningsaktiviteter, invitere til mø-
der, tildeles opgaver med mere. Endvidere fortalte Ulla, at de til Fri-
villig arrangementet fik en folder om Frivilligbørsen, som Dorte for-
talte om. 
 

10. Eventuelt – intet. Tak til alle for deltagelse i et godt møde. 


